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5_AE_B6_E5_85_AC_E5_c26_25733.htm 行政职业能力测验全

真模拟试卷(一) 说明 这项测验共有五个部分，135道题，总时

限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限，供

你参考以分配时间。 请在机读答题卡上严格按照要求填写好

自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。 请仔细阅读下面的

注意事项，这对你获得成功非常重要： 1．题目应在答题卡

上作答，不要在试题本上作任何记号。 2．监考人员宣布考

试开始时，你才可以开始答题。 3．监考人员宣布考试结束

时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在

桌上，然后离开。 如果你违反了以上任何一项要求，都将影

响你的成绩。 4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因

此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目可先

跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成

后面的题目。 5．试题答错不倒扣分。 6．特别提醒你注意，

涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡! 停!请不要往

下翻!听候监老师的提示。否则，会影响你的成绩。 第一部分

言语理解与表达 (共30题，参考时限30分钟) 每道题包含一段

文字或一个句子。后面是一个不完整的陈述，要求你从四个

选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给

文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求

，你的选择应与所提要求最相符合。 【例题】钢铁被用来建

造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制



造几乎所有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和

妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品。 这段话主要支持了

这样一种观点，即( )。 A．钢铁具有许多不同的用途 B．钢铁

是所有金属中最坚固的 C．钢铁是一种反映物质生活水平的

金属 D．钢铁是惟一用于建造摩天大楼和桥梁的物质 解答

：A 请开始答题：1．所谓东方数学，主要是中国的古代数学

及印度的古代数学。它不考虑定理不定理，它的主要内容是

解方程，解决各式各样的问题，着重计算，要把计算的过程

、方法、步骤说出来。这个方法步骤，就相当于所谓算法。

美国一位计算机数学大师说，计算机数学是算法的数学。中

国的古代数学是一种算法的数学，也就是一种计算机的数学

。进入计算机时代，这种计算机的数学或者是算法的数学，

是符合时代要求，符合时代精神的。从这个意义上来讲，我

们最古老的数学也是计算机时代最适合、最现代化的数学。 

最能表述这段话意思的一项是( ) A．东方的古代数学切合计

算机使用，因而是计算机时代最适合、最现代化的数学。 B

．中国的古代数学是一种算法的数学，符合计算机时代的要

求，所以也是计算机时代最现代化的数学。 C．中国数学既

是历史最悠久的数学，也是计算机最适合、最现代化的数学

。 D．中国古代首创并取得了一系列成就的组合数学，符合

计算机处理各种问题的要求，因而是计算机时代最适合、最

现代化的数学。2．把少数民族传统文化作为一种产业来开发

，将文化资源全面推向市场，使少数民族传统文化成为市场

运行大环节中的一个有效组成部分。而传统民族体育、传统

文艺表演、传统人文景观，都将可以成为企业营销的好场所

。因为，少数民族地区的经济发展不仅要靠引进外资，提高



产品的技术含量，建立高效的激励机制等等，而且需要一个

企业的良好形象；一个企业的形象效果以及产品的营销战略

不仅重要，而且文化与经济将有效互补，共同繁荣。这段话

主要支持了这样一种论点，即( )。 A．少数民族传统文化是

一种有待开发的产业 B．少数民族地区的经济发展需要良好

的文化氛围 C．市场经济条件下，少数民族传统文化资源可

以转化成巨大的经济价值 D．少数民族的文化与经济有效互

补，共同繁荣 3．在原始社会，当社会生产力还十分低下，

人们的劳动所得除了维持人们自身的生存和繁衍外几乎没有

剩余时，是没有所谓人权概念的。后来，随着生产力的发展

，私有制的出现，产生了阶级对立和阶级压迫。伴随着奴隶

制的产生和发展，奴隶的生存权利作为最古老的人权要求第

一次被提出来了。因此，没有生产力的发展，就不会有人权

问题的产生。 这段话主要支持了这样一种论点。即( )。 A．

人权要求是伴随着阶级的出现而出现的 B．奴隶的生存权利

是最古老的人权要求 C．生产力的发展导致了人权要求的产

生 D．私有制是人权出现的根源4．这部小说由于插入了过多

的社会批评、嘲讽以及有关诞异的历史等等，因此显得结构

松散，加上主要人物几易姓名(这一点到最后才交代)，因此

读者常对情节线索摸不着头脑。 下列理解有误的一项是( )。

A．读者常对情节线索摸不着头脑是因为小说的结构松散 B．

小说在最后才交代此书的结构松散 C．过多的社会批评、嘲

讽及有关诞异的历史导致读者常对情节线索摸不着头脑 D．

主要人物几易姓名的事情在最后才交代5．美国经济形式当时

处于上升阶段，这是里根获胜的首要原因。现任总统竞选连

任，向来都占了很大的便宜；如果当时国内经济情况良好，



更是十拿九稳。战后美国历届竞选连任的在职总统中，杜鲁

门、艾森豪威尔、约翰逊、尼克松都取得胜利，失败的只有

两个福特和卡特。福特是尼克松因水门事件下台后以副总统

接任总统的，的共和党声名狼藉，自然不免受到连累。卡特

竞选连任时则碰上了两件倒霉事：一是经济情况不好，通货

膨胀严重，经济增长也停滞；二是伊朗扣留美国人质的事件

整整闹了一年。 根据这段话下列说法正确的是( )。 A．福特

是因为国内经济情况好而当选总统的 B．美国总统要获得竞

选连任，国内经济情况好是惟一原因 C．美国总统要竞选连

任，国内经济情况良好是一个十分重要的原因 D．卡特竞选

连任时美国经济很好6．随着社会主义经济的发展，人们对非

物质利益的追求，即精神上的追求会越来越占有重要的位置

。要调动人们提高经济效率的积极性和主动性，除了利用物

质利益原则来调节外，更好地满足人们的精神需要是必不司

少的。 因此( )。 A．当人们的货币收入达到一定水平时，物

质利益的激励作用就不存在了，非物质利益的激励作用成为

惟一的作用 B．当人们的货币收入达到一定水平时，非物质

利益的激励作用会逐渐增大而物质利益对经济效率的推动作

用则会呈递减状态 C．精神上的需求必须建立在物质利益上

，精神上的追求是次要的，而物质利益的追求是主要的 D．

非物质利益与物质利益是相互矛盾的，不能把它们放在一起

比较7．以清除污染为例，新的研究表明，在进化的过程中，

自然界曾反复地从微生物中增加或减少基因簇，就像调试计

算机时增加或减少程序一样。一个名为“基因组工程”的基

因研究所目前在测序的一种细菌可以耐受超量辐射。如果插

入了它的铀代谢途径的基因簇，科学家也就参制成可以清除



高辐射废物的细胞。一些乐观的科学家期望着由全能生物导

致的绿色高效经济的诞生。这些生物可以做从清理垃圾到用

无机物制造甲烷的所有事情。从而可以解决我们面临的紧迫

的污染问题。 对“全能生物”的表述正确的一项是( ) A．可

以清除高辐射废物的生物 B．一种可以耐受超量辐射的细菌

C．以做从清理垃圾到用无机物制造甲烷的所有事情的生物 D

．许多国家大规模种植的转入了堆产塑料基因的拟南芥8．发

挥创造性，离不开求异思维。所谓求异思维，就是指注重已

知与未知之间的矛盾，揭示现象与本质间的差别。它要求对

公认为完美无缺的定论持怀疑和批评态度，富于挑战性地对

待传统和习惯的思维模式。正如李四光所说：“不怀疑不能

见真理。” 这段话主要支持了这样一个论点，即求异思维( )

。 A．是对已知的矛盾进行揭示 B．是富有怀疑和批评态度

的思维模式 C．是李四光所用过的思维方式 D．是一种创新

的思维方式9．羊是生活在陆地上的动物，但也有例外。非洲

有一种生活在水里的“水羊”。这种羊双角弯长，眼睛是红

色的，身体比陆地上的羊大二、三倍，脖子下生长着密密的

“托毛”。当地居民养水羊的很多，树旁的小河边、水面上

，水羊像鸭子、鹅一样到处可见。水羊以食水草为生，终年

生活在水里，很少上陆地。成年的水羊可以像船一样作渡河

的工具，也可以宰杀吃肉。 这段文字没有告诉我们水羊( )。

A．吃什么东西 B．眼睛什么颜色 C．能用来干什么 D．是哪

国的动物10．搞新农村建设，农民也有三怕：一怕敛钱；二

怕强迫；三怕折腾。农民之怕，根本的问题在于他们担心各

地在新农村建设中，能不能尊重农民的意愿，能不能切实为

他们的利益着想，能不能真正提供给农民想要的东西。对一



些地方在新农村建设过程中走形式、强迫农民建设所谓“样

板工程”的做法，农民最为反感。 这段话蒽在指出( )。 A．

新农村建设要尊重农民意愿，防止形式主义 B．农民害怕新

农村建设的心态 C．农民害怕新农村建设的根本原因 D．很

多地方在新农村建设中大搞“样板工程”11．有孩子的美国

家庭平均每户有近三台电视。那些卧室里有电视的孩子每周

看电视的平均时间约为13小时，而那些卧室里没有电视的孩

子每周看电视的时间则只有11个小时左右。美国儿科学会敦

促家长们把孩子每天看电视的时间限制在一到两个小时之内

，并且让年幼的孩子们远离电视。根据杂志刊登的另外两份

研究报告，如果孩子在三岁之前经常看电视，他以后的学习

成绩就会比较差，而且经常看电视的儿童和青少年也很少能

完成中学学业，更不用说取得大学文凭了。 下列表述不符合

原文意思的是：( ) A．专家建议家长合理控制小孩看电视的

时间 B．如果13岁的小孩经常看电视，他以后的学习成绩就

不好，更不会拿到大学文凭。 C．那些经常不能完成中学学

业，不能取得大学文凭的学生有可能是在小孩时经常看电视

造成的。 D．每周看电视平均时间为13小时的学生的学习成

绩极有可能比每周看电视平均时间为11小时的学生差.12．无

论什么文章，一旦选进语文教材，就不再是原来意义上的、

独立存在的作品，而是整个教材系统中一个有机组成部分，

是“基本功训练的凭借”。 “基本功训练的凭借”是( )。 A

．收入语文教材中的各类作品 B．那些保持原来意义、独立

存在的作品 C．整个教材系统中的一个有机组成部分 D．那

些不再是原来意义上的、独立存在的作品13．宗教在其发展

过程中，与各种文化现象结下了不解之缘。纵观人类历史发



展，几乎所有的文化形态都与宗教有着密切的联系。不但那

些直接标志着人类文明的哲学、科学、文学艺术、书法绘画

、雕塑建筑等无不打上宗教印痕，就连那些作为各个时代上

层建筑核心的政治制度、法律思想、道德规范等，也都受宗

教制约。至于宗教对各个历史时期、各个民族的生活习俗、

社会心理、文化特征的影响，就更是无处不在，难以尽说。 

这段话主要支持了这样一个论点，即( )。 A．宗教在发展过

程中也在影响着其他各种文化现象 B．宗教在人类历史上具

有不可磨灭的功绩 C．宗教是人类文明的标志 D．宗教无时

不在，无处不有，深刻地影响着人类生活的各个方面14．居

民委员会和村民委员会不属于国家机关，但与基层政权有着

密切关系，基层政权对居民委员会和村民委员会的工作给予

指导、支持和帮助；居民委员会或村民委员会协助基层政权

开展工作，居民委员会、村民委员会的主任、副主任和委员

由居民或村民选举产生。居民委员会、村民委员会根据需要

设人民调解、治安保卫、公共卫生等委员会、办理本居住地

区的公共事务和公益事业，调解民间纠纷，协助维护社会治

安，并且向人民政府反映群众的意见，要求和提出建议以及

办理法律规定的其他事项，居民委员会或村民委员会向居民

会议或村民会议负责并报告工作。 这段话的意思是( )。 A．

居民委员会或村民委员会向人民政府负责 B．居民委员会或

村民委员会是基层群众性自治组织 C．居民委员会或村民委

员会的内部机构设置 D．居民委员会和村民委员会的结构功

能及与基层政权的关系 1．B 【解析】A“东方的古代数学”

扩大了范围，它包括“中国的古代数学及印度的古代数学”

，应改为“中国的古代数学”。C原文中没有“历史悠久的



数学”信息。D“各种问题”改为“有限问题” 2．C 【解析

】这段话的重点是第一句话，即“将文化资源全面推向市场

，使少数民族传统文化成为市场运行大环节中的一个有效组

成部分”。后面几句话是在对第一句话进行阐释，选项C最

切合题意。 3．C 【解析】这段话的重点是最后一句“没有生

产力的发展，就不会有人权问题的产生。”即从原始社会到

奴隶社会，是生产力的发展导致了人权要求的产生，故正确

答案为C。 4．B 【解析】B选项明显错误，因为一本小说它

不可能自己交代自己“结构松散”。 5．C 【解析】用排除法

，A选项中福特总统是作为失败的例子举出的，B选项中“惟

一”使用太过绝对，与题目中的“首要”相冲突，D项是题

目中明白的说了卡特竞选时“经济情况不好”。 6．B 【解析

】题意说的是对精神的追求越来越占重要位置，在这个前提

下，满足精神追求调动人们提高经济效益的积极性和主动性

，A选项的说法太绝对，C、D明显的和题意不符，故选B。 7

．C 【解析】材料中的最后两句话即告知了“全能生物”的

正确理解。 8．B 【解析】题目中提到“它要求对公认为完美

无缺的定论持怀疑和批评态度，富于挑战性地对待传统和习

惯的思维模式”，故选项B最符合原文，A选项对“已知的矛

盾”的揭示是错的，C选项中“李四光所用过”的是错误的

。 9．D 【解析】根据原文中“水羊以食水草为生”可知选

项A是错误的；根据原文中“眼睛是红色的”可知选项B也是

错的；再据原文中“成年的水羊可以像船一样作渡河的工具

，也可以宰杀吃肉’’可知选项c也不正确，故应将这三个选

项都排除掉。而只有选项D是正确答案，因为原文只是交待

了水羊是非洲的，但是没有交待是哪个国家的。 10．A 【解



析】选项B、C都是原文中明确提出的问题，而选项D虽然在

文中没有提到原话，但也表达了这层意思，该选项被排除的

主要原因是因为它不是原文主要探讨的问题。故本题的正确

答案是A。 11．B 【解析】这一选项的意思是指所有的13岁的

小孩，有些小孩经常看电视，但经过后天的努力成绩还是很

优秀。 12．A 【解析】显然，题干所寻找的是宾语“基本功

训练的凭借”一词在题干中的主语。通过分析可知，B、C

和D选项都只是题干中的宾语，不能用来说明是宾语的“基

本功训练的凭借”一词，题干的真正主语是“选进语文教材

”的各类文章，因此选A。 13．A 【解析】这段话从文学艺

术、上层建筑和生活习俗、社会心理和文化特征等方面说明

宗教对各种文化形态的影响，故选A。 14．D 【解析】片段

第一句话讲居民委员会和村民委员会与基层政权的关系，第

二句话讲它们的结构、功能，所以选D。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


